

铜川地区 今天白天到晚上,晴,最高气温9℃,
天气预报 最低气温1℃,明天多云。

铜川日报社出版 2023年2月25日 星期六
癸卯年二月初六
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsyw@163.com 今日4版

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出,中柬建交65年来,不管国际风云如何变幻,中柬友谊历久弥新,中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源,这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、

见证者,始终关心中国发展,是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”,就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒,让中柬“铁杆”友谊代代相传,书写中柬命运共同体新篇章。

习近平强调,中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上,我们坚持和平发展、合作共赢。(下转第二版)

市委理论学习中心组集体学习会议强调

牢记嘱托担当实干敢闯敢拼奋勇向前 推动高质量全面转型发展实现新突破

李九红主持

本报讯(记者 郭玮)2月24日,市委理论学习中心组举行会议,认真学习习近平总书记四次来陕考察重要讲话重要指示精神,学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《当前经济工作的几个重大问题》,实地考察省内部分重点企业和重大项目,围绕“加快推动铜川高质量全面转型发展”主题开展研讨交流。

市委书记李九红主持会议。市人大常委会主任魏四新,市长郝光耀,市政协主席刘西林,市委常委刘丽、曹全虎、郑富超,副市长刘正旺、雷颖、黄牛虎出席。市委常委黄勇、刘浩、吴延旗、韩晓晖作了发言。

会议指出,习近平总书记四次来陕考察重要讲话重要指示是我们奋斗新时代、奋进新征程的指路

明灯和根本遵循,要结合学习贯彻党的二十大精神,持续在一体学习、一体领会、一体贯彻上下功夫,把牢方向、理清思路、担当作为,更好把“五个扎实”“五项要求”和高质量全面转型发展各项任务贯通起来抓具体、抓到位,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议强调,要把项目建设和招商引资作为高质量发展的硬支撑,按照全省“三个年”活动部署,围绕深谋划、强招引、快推进、优服务系统发力,全过程抓好高质量项目建设,运用投行思维、链式思维和闭环思维,紧扣招龙头、补链条、聚集群大力开展精准招商,不断浓厚大抓项目、大抓招商、大抓环境的良好氛围。要锚定西部产业转型升级示范城市建设目标,深入实施“六大战略”、打造“三大产业集群”,向

创新要动能、向平台要机遇、向集聚要优势、向产业链要效益,挖潜增效升级能源资源产业,延链强链壮大先进制造业,赋能培育特色新兴产业,构建区域经济发展新格局。要用伟大建党精神和照金精神凝心铸魂,坚决扛牢管党治党责任,驰而不息正风肃纪反腐,引领带动各级党员干部讲政治强党性、练本领提能力、严要求转作风,积极投身改革发展实践,凝心聚力开创铜川各项事业新局面。

会上,与会同志先后到咸阳县三原县、西咸新区、西安市经开区,实地考察了陕西联盟科技实业公司、陕西达利食品公司、西部超导航空航天用高性能金属材料项目、吉利新能源汽车生产线项目、隆基绿能年产15GW高效单晶电池项目、秦创原立体联动孵化器总基地、中国(陕西)知识产权保护中心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

本报讯(通讯员 任高明)人勤春来早,奋斗正当时。为认真贯彻落实省市“三个年”活动各项部署要求,新区招商高质量项目建设和招商引资工作作为抓好全年经济工作的“定盘星”,聚焦“十大重点攻坚工作”,以“慢不得、等不得、靠不得”的工作作风和“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神,全力以赴谋项目、争项目、推项目,持续做大总量,优化存量,提升质量,吹响了抓项目促投资的“冲锋号”。2023年,新区安排重点项目104个,其中续建42个,新开工项目62个。

抓好续建项目,优存量。新区持续优化营商环境,建立县级领导分包、区级部门负责、项目专员联动的服务保障机制,通过主动服务、机制调整,要素供给保障等坚实举措,为全力推动续建项目建设提供全方位“保姆式”服务。完善项目储、招、落、建、产“五个一批”台账,成立17个项目谋划工作组,形成抓项目、干项目的浓厚氛围和先行条件。目前,铜城大厦及商业综合体、铜川新龙城、格兰云天酒店、白云星越、第一幼儿园等42个续建项目已全部复工。

精准招商,扩增量。招商引资是项目建设的生命线。围绕全市“三大产业集群”,新区在延链、补链、强链上积极探索新的招商路径,坚持“请进来”与“走出去”相结合,不断丰富新区项目类别,努力打造新区项目板块新体系。通过赴广东、山东和省内产业关键度地区开展精准招商活动,拜访对接知名企业和协会,积极推介新区产业基础、资源禀赋、优惠政策等产业发展优势,学习先进发展经验,与相关企业就深化合作、互惠共赢进行深入交流。截至目前,已邀请来铜考察企业21批次,拜访先进制造类头部企业3家,光电子类企业9家,生物医药类企业1家,详细了解企业产品与运营模式,与企业负责人深入洽谈交流,达成合作意向8家。

抓大项目,提质量。一季度项目集中开工活动后,新区迅速行动,一是按照2023年项目清单,对全年实施项目总投资额、实施周期、达产效益等作了全面梳理,并严格落实“一企一人、一项目一人”包抓责任制,集中优势力量打好重大项目谋划、招引、落地攻坚战。二是以亩均投资、亩均产值、亩均税收衡量项目质量,带动投资质量,不断扩大有效投资。目前,省级重点项目牡丹园片区雨洪利用与生态修复工程已开工建设,陕煤(铜川)产业园区中心项目已完成土地设计,正在进行规划设计。列入一季度计划开工的瑞米壹号、阳光老旧小区改造、微米达精密机械制造、御美特羊奶粉等25个项目已开工建设。

征途漫漫,唯有奋斗。2023年,新区将牢固树立“项目为王”的发展理念,聚焦项目抓发展,围绕发展促投资,努力跑出新区高质量发展“加速度”。

新区吹响抓项目促投资「冲锋号」

光电“龙头”起舞

产业聚势强链

2022年,在市委、市政府,新材料产业园区管委会大力推动下,陕西澳威激光技术装备创新中心有限公司发起成立了“铜川新材料产业园光电子集成产业联盟”。目前,该联盟带动了隽美经纬电路、日月芯半导体、宇腾光电等园区内20余家光电子上下游企业“共享人才、共享资源、共同发展”,完善提升产业链,形成区域品牌、产业集群效应,助力铜川光电子产业做大做强。

图为隽美经纬电路有限公司钻孔车间工人正在进行作业前的调试工作。

本报记者 程红兰摄



我市新增6个绿色食品

本报讯(记者 朱红卫)近日,经中国绿色食品发展中心审核,我市神农大樱桃、“老舅家”铜川苹果、丰家园苹果、“雁门皇后村”宜君苹果、“福之果”宜君福梨和秦宜宜君苹果共6个农产品获得绿色食品认证。截至目前,全市共有9个绿色食品,认证面

积12747亩,核准产量17218吨。绿色食品是我国安全优质农产品主导品牌,近年来,我市农业农村部门紧紧围绕“质量兴农、绿色兴农、品牌强农”战略部署,做好“土特产”三个字文章,深入挖掘本地特色资源,大力发展以绿色食品为

代表的优质特色农产品。截至目前,全市共有绿色食品9个,有机产品12个,地理标志农产品5个,全国名特优新农产品10个。优质特色农产品的不断增加,对保护农业生态环境、推动农业标准化生产、促进农业增效和农民增收都起到了积极作用。

据悉,我市将继续立足资源禀赋和产业特色,以绿色食品为重点,认真做好服务指导,不断扩大优质农产品认证数量和规模,强化证后管理,提升产业发展质量和效益,助力全市特色现代农业高质量发展。

铜川市环境空气质量预报

2023年2月26日,预计我市空气质量以良到轻度污染为主,首要污染物为可吸入颗粒物(PM₁₀)、细颗粒物(PM_{2.5})。我市易感人群症状有轻度加剧,健康人群出现刺激症状。建议儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼。

民生无小事 枝叶总关情

高龄补贴复审进家门 便民周到服务暖人心

本报讯(记者 焦悦)“我腿脚不方便,多亏了他们上门帮我办理高龄补贴复审,真是太感谢了!”2月20日,年过八旬的印台区广阳镇东坡社区居民刘仙妮感激地说。

这是我市各个社区工作人员贴心服务居民的一个缩影。近日,根据省市统一安排,我市开展了城乡居民高龄补贴复审(年审)工作。连日来,全市各个社区的党员、志愿者、网格员奔走走在辖区高龄老人家里,进行上门认证服务,让群众少跑腿、不跑腿,确保离、退休人员养老金资格认证不漏登、不错登。

2月16日,在新区正阳路街道秦岭社区,前来咨询高龄补贴复审的老人络绎不绝,工作人员始终热情周到,有问必答,帮助老人下载“陕西老龄”系统,手把手教老人如何操作。

“我们通过张贴通知、微信群转发、电话联系、上门服务等方式进行宣传,提醒居民按照流程完成复审。还利用春节假期子女返乡的有利时机,每天不定时在微信群转发高龄补贴复审信息,让老人子女、亲属利用智能手机为老人进行高龄补贴复审,进一步提高居民知晓率,为按时完成高龄补贴复审工作提供有力保障。”秦岭社区党委书记、居委会主任邢颖告诉记者。

通过工作人员与居民面对面的办理方式,居民可以直接办理、直接反馈,将“服务到家”提升为“到家服务”,体现了党和政府对高龄老人的关怀,使离、退休人员真切感受到了社区大家庭的温暖,切实体现了为民利民的服务宗旨。

铜川:谱写生态文明新乐章

本报记者 王旭燕

建设国家森林城市

水清河晏生态美,天蓝地绿空气新。从北市区的人民公园、川口南屏公园和红山山山公园,到南市区的运动公园、植物园、牡丹园……城市里,公园绿地星罗棋布,市民徜徉休憩。

从夏季的柳林林场,朱鹮鸟鸣声声,野趣盎然,“铜川籍”家族繁衍壮大,到冬季的小丘前咀水库,“冬日精灵”白天鹅不远万里归来越冬,觅食嬉戏……山水间,美丽精灵继续舞动。

一幅幅人与自然和谐共生的生态画卷,是铜川坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,全方位、全过程推进国家森林城市建设,让森林走进城市,城市拥抱森林的生动展现。

近年来,铜川市积极开展国家森林城市建设工作,市委、市政府主要领导亲自安排部署,分管领导具体抓好落实,形成“党政推动、部门联动、上下互动”的工作格局,为建设国家森林城市提供了坚强的组织保障。对照《国家森林城市评价指标》,高标准、高质量推进建设森林城市工作,谱写了一曲人与自然和谐共融、城市与森林协调发展、地域特色与生态文化交相辉映的精彩乐章。

科学谋划 精心做好绿色文章

铜川市成立由市委书记、市长任组长的市创森工作领导小组,定期召开国家森林城市建设工作推进会,细化落实各项任务。制定印发了《铜川市创建国家森林城市任务清单》和《铜川市创建国家森林城市对标任务书》,从森林网络、森林健康、生态福利、生态文化、组织管理等方面明确了各区和各部门的目标任务。坚持山上治本,突出身边增绿,认真实施林业重点工程营造林,持续推进重点区域绿化,积极开展全民义务植树活动,累计完成营造林62.8万亩。目前,全市林业用地343.1万亩,草地13.3万亩,湿地0.8万亩,占国土面积的61.3%,其中森林面积210万亩,森林覆盖率达到48.5%,城市森林网络基本形成。这些数字背后,是铜川市科学绿化,持续推进全民义务植树的生动写照。

广泛宣传 营造建设浓厚氛围

铜川市把宣传贯穿到国家森林城市建设工作的全过程,印发了《铜川市创建国家森林城市宣传工作方案》,对宣传工作进行了系统安排。在铜川日报、铜川广播电视台、市林业局网站等媒体开办专栏,讲述建设国家森林城市的故事。利用移动、联通、电信等运营商推送手机短信,在城市广场、公园、路口、商

超、酒店、车站等公共场所设立户外广告,进行广泛宣传。结合日常工作,编发工作简报,报送国家林草局和省林业局,同时印发市级四大班子、党政各部门和各区县。策划组织了创森主题征文,“我眼中的铜川植物园”摄影大赛,“迎新春万人签名”等活动,通过一系列举措,使植绿、护绿、爱绿理念融入居民日常生活,营造了良好的社会氛围,群众对建设国家森林城市工作的知晓率和满意度明显提高。积极开展森林社区、森林单位、森林乡镇、森林村庄、森林人家等示范活动,制定了《铜川市建设国家森林城市资料收集归档工作方案》,不断提升森林城市管理水平,因地制宜描绘了“城市,让生活更美好;森林,让铜川更靓丽”的美好蓝图。

强化保护 建立生态安全保障

建设国家森林城市,既要重栽,更要重管。近年来,铜川市不断运用人防、物防、技防等手段,加大对森林资源的日常管护力度,严格落实政府保护发展森林资源目标责任,全面推行林长制,建立了市、县、镇、村四级林长2437名,实现林长责任区域和基层护林组织体系全覆盖,有效解决了“林长制”最后一公里问题。依法严管森林、林木和林地,强化森林火灾预防,有效防控林业有害生物入侵,保护恢复湿地生态系统。(下转第二版)